
 
 
 

HHřřbbiittoovv  SSttaarréé  KKřřeeččaannyy

Vážení spoluobčané, chtěl bych touto formou reagovat na reportáž ve věci hřbitova ve Starých Křečanech. Jak jste si 
jistě všimli, již několik let se obec snaží o rekonstrukci hřbitovů, jak ve Starých Křečanech, tak v Brtníkách. Co se týče 
hřbitova v Brtníkách podařil se velký kus práce za velkého přispění spolku Zeidler z.s., který se velkou měrou zasloužil 
o rekonstrukci kaplí, zdí a hrobky. Za to patří spolku Zeidler velký dík a uznání. 

Ke hřbitovu ve Starých Křečanech bych sdělil následující. Obec již několik let usiluje o zvelebení vlastního hřbitova. 
Touto formou se chci ostře ohradit proti nařčení, že obec likviduje hroby, které historicky na náš hřbitov patří. Každá 
osoba, která navštívila hřbitov ve Starých Křečanech, nechť posoudí, zda obec likvidovala hroby. Proces úklidu 
hřbitova jsme započali již před několika lety. Nejprve jsme pokáceli přerostlé stromy, které ohrožovaly jak 
bezpečnost , tak i samotná hrobová místa. Jednalo se o túje, lípy, akáty a další stromy. Kořenové valy těchto stromů 
byly prorostlé až do samotných hrobek, takže došlo k jejich výřezu, aby nedocházelo k devastaci právě starých 
historických hrobek. Jelikož chybí velká část obvodového zdiva, provedla obec alespoň provizorní oplocení, aby 
nedocházelo k okusu květin zvěří, která na hřbitově okusovala zeleň a květiny na hrobech. Došlo k opravě původní 
zdi, kde „nenechavé ruce“ odcizily i cihly. 

Jelikož obec provádí sekání, řešila se i otázka, že zde bylo několik hrobových míst, kde zůstaly pouze betonové 
obvodové profily, ve kterých se nezachovaly žádné zbytky náhrobních kamenů, ani žádné jiné indície o hrobu. Obec 
vyvěsila výzvy v češtině i v němčině na tabuli u hřbitova, kde byli občané vyzváni, aby navštívili obec a řešili hrobová 
místa, případně hroby známých. Na základě této výzvy obec provádí dokumentaci jednotlivých míst. Výzva byla 
vyvěšena bezmála dva roky. Během této výzvy nikdo neřešil hroby, o které se nikdo řadu desetiletí nestaral. 
Náhrobní kameny byly povalené v trávě. Obec oslovila firmu, která provedla odstranění pouze betonových 
obvodových profilů, ze kterých bylo patrné, že zde nelze identifikovat konkrétní hrobové místo a nezůstala zde šance 
na ztotožnění pochovaných ostatků. Následně bylo firmě uloženo, pokud bude zjištěn výskyt padlých náhrobních 
kamenů a desek a nebude patrné, na který hrob patří, budou se dočasně deponovat v jihovýchodní části hřbitova. 
Zde bych se chtěl hrubě ohradit proti zveřejněné reportáži a tvrzení občanky obce, že obec tyto kameny likvidovala. 
Ze hřbitova se deponovaly pouze obvodové betonové obrubníky a o tom rozhodl dodavatel prací. Ostatní nalezené 
předměty byly deponovány na hřbitově. 

Též není pravdou tvrzení občana obce, že se ztrhly i větší - snad i třímetrové náhrobní kameny, toto tvrzení je 
nepravdivé a lživé, což obec jistě doloží vyjádřením jak pracovníků obce, tak i dodavatelské firmy. Též není pravdou 
tvrzení paní respondentky rozhlasové reportáže, že hroby byly likvidovány z toho důvodu, že nájemník hrobového 
místa neplatí. Řada opuštěných hrobů zůstala. Obec několik deponovaných kamenů zajistila ze země, kde byly 
povaleny již několik desetiletí. Nevylučuji tu možnost, že u některých došlo při manipulaci k poškození při jejich 
uložení. Jelikož je projekt rekonstrukce hřbitova naplánován na několik etap a plánujeme čerpání dotací, byly tyto 
kameny dočasně deponovány na shora uvedeném místě s tím, že budou zbytky těchto pomníků uloženy dle případné 
zpracované projektové dokumentace. Zde však připouštím, že současné uložení kamenů a náhrobků není optimální, 
ale jak jsem již uvedl, postupně se hřbitov upravuje a jistě pro tyto kameny najdeme optimální místo . Pokračování 
na straně 2 
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Starokřečanský

ZPRAVODAJ

VÝZVA
Stále častěji se setkáváme s vhazováním 
SKO do barevných kontejnerů na tříděný 
odpad a tím dochází k znehodnocování 
tříděného odpadu. SKO spadá do čer-
ných nádob, které máte u svých domovů. 
Děkujeme za pochopení. 

APK

Severočeští atleti 
zabodovali v MČR v boxu

Na Mistrovství ČR kadetů a kadetek v Brun-
tále se sjeli nominovaní vítězové kvalifikací 
z celé republiky. Mezi nimi i naši dva boxeři 
z mikulášovického Fight Boxing Clubu pod 
vedením trenéra Ondřeje Berkiho. Od pátku 
do neděle proběhly vyřazovací, semifinálové 
a finálové boje.
Matěj Steranka v semifinále porazil své-
ho soupeře a postoupil tak do finálového 
boje, který nad velmi těžkým soupeřem 
bohužel prohrál a odvezl si tak z MČR krás-

nou stříbrnou medaili ve váhové kategorii 
nad 50 kg.
Kevin Tyle ve finálovém souboji s přehledem 
porazil v prvním kole svého soupeře a stal se 
tak již podruhé mistrem ČR ve váhové kate-
gorii do 42 kg.
Oba boxeři prošli těžkou přípravou a každo-
denními tréninky. Náleží jim náš velký obdiv. 
Velké poděkování náleží též trenérům, bez 
kterých by to nešlo.

Klára Tylová 

Gymnázium Rumburk 
na MČR v halovém veslování
Ve čtvrtek 22. února 2024 se naši studenti 
zúčastnili soutěže MČR v halovém veslování. 
Závody probíhaly v O2 Universum v Praze.
Až na cestu, která se nám zkomplikovala 
zpožděním vlaku, vše probíhalo hladce. Jely 
se dívčí, chlapecké a smíšené štafety. Z naše-
ho gymnázia se soutěže zúčastnili studenti 

1., 2. a 3. ročníku. Všechny týmy si vedly moc 
dobře. Nejlépe se umístily dívky z 3. ročníku, 
které skončili na krásném 2. místě. Smíše-
ná štafeta 3. ročníku bojovala v posledních  
metech o 2. místo, které nakonec dokázala 
vybojovat. Po skončení závodu následoval 
medailový ceremoniál.

Akce byla moc hezkým zpestřením školní-
ho týdne. Příjemné bylo zjištění, že můžeme 
konkurovat i mnohem větším školám, které 
mají úplně jiné možnosti k přípravě. Domů 
si odvážíme dvě stříbrné medaile a krásné  
zážitky.
Za naši obec se závodů zúčastnila Petra Pokorná.

ČÍSLO 3/2024
STARÉ KŘEČANY  BRTNÍKY  NOVÉ KŘEČANY  VALDEK  PANSKÝ  KOPEC

ROČNÍK XXX.
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MOBILNÍ ROZHLAS
Co přihlášení do Mobilního Rozhlasu přináší?
 Upozornění na krizové události
 Novinky a důležitá upozornění z úřadu
 Pozvánky na kulturní a sportovní akce

https://krecany.mobilnirozhlas.cz/

KOMUNIKAČNÍ 
SLUŽBA MUNIPOLIS
Vážení občané,
aktivujte si prosím komunikační službu MUNI- 
POLIS (více jak polovina obce ji má). Je to  
naprosto zdarma a v kritických situacích, jako 
je například požár NPČŠ, dostanete nejzásad-
nější informace přímo do Vašeho telefonu 
pomocí SMS. Kvůli GDPR se však musí vyplnit 
níže uvedený formulář. Ten najdete na poda-
telně obecního úřadu.

OÚ STARÉ KŘEČANY
Kontaktní spojení
Staré Křečany 39
407 61 Staré Křečany
Telefon: 412336440
E-mail: dotace.krecany@volny.cz
WWW: www.krecany.cz
ID Datové schránky: 8y5bin2u

Úřední hodiny
Pondělí	 7:00 - 11:00	 13:00 - 16:00
Středa	 7:00 - 11:00	 13:00 - 16:00

Oficiální facebookové stránky obce: 
www.facebook.com/ObecStareKrecany
Neoficiální stránky (skupina) obce: 
www.facebook.com/groups/1563320273881425

Dotazník popel 

Ochrana životního 
prostředí je pro naši společnost prioritou

Bilance odpadového hospodaření v letech 2022 – 2023

UPOZORNĚNÍ 
PRO OBČANY

Dne 26. března 2024 končí týdenní „kom-
binované“ svozy směsného komunálního 
odpadu a pokračují svozy po 14 dnech 
(od 9. dubna 2024).
Svozové kalendáře naleznete na našich 
webových stránkách v sekci odpady ane-
bo na podatelně obecního úřadu.
Další týdenní svozy začínají 1. října 2024.

Obec Staré Křečany

Vážení spoluobčané, 
za účelem zjištění poptávky svozu popela  
z domácností si Vám dovolujeme v měsíci dub-
nu vložit do vašich domovních schránek tento 
dotazník určený všem vlastníkům nemovitostí 
naší obce.
Odpadová legislativa se stále vyvíjí a zpřísňu-
je požadavky na třídění. Ale zároveň se zvyšují  
zákonné poplatky za netříděný odpad.
Od roku 2025 bude umožněno svážet separo-
vaně popel z domácností, který bude se sazbou 
skládkového poplatku 45 Kč/t. Letos je stanoven 
poplatek za uložení SKO 1250 Kč/tuna a v příš-
tích letech se bude dále zvyšovat.
O spolupráci při zjišťování poptávky nás požáda-
la svozová firma EKO – SERVIS Varnsdorf.

V případě zájmu o samostatný svoz popela nám 
připraví aktuální nabídku systému svozu včetně 
kalkulace ceny za tuto službu.
 Jedná se o odpad ze spalování uhlí, který vět-
šinou v současné době občané odkládají do  
nádob na směsný komunální odpad. 
Princip samostatného sběru a svozu popela spo-
čívá v ukládání popela do zvláštní kovové nádoby  
o objemu 80 – 120 l a pravidelném svozu v topném 
období, tj. v zimních měsících (listopad až březen). 
Prosíme Vás o vyplnění dotazníku a vrácení 
zpět na obecní úřad Staré Křečany nebo zaslat  
na emailovou adresu: rejzkovams@seznam.cz 
do 10. května 2024.
Děkujeme za Vaše odpovědi a Váš čas.

 Obec Staré Křečany

Elektrospotřebiče jsou součástí našeho kaž-
dodenního života a jen těžko si jej bez nich 
dokážeme představit. Elektroodpad je tak  
v současné době jedním z nejrychleji rostou-
cích druhů odpadu. Pro zajištění sběru a recyk-
lace již vysloužilých elektrozařízení si naše obec 
Staré Křečany vybrala ke spolupráci kolektivní 
systém ASEKOL. Elektroodpad obsahuje řadu 
zdraví škodlivých materiálů a díky zajištění 
správné recyklace vysloužilých elektrozaříze-
ní přispíváme k ochraně životního prostředí.  
Recyklace navíc umožňuje opětovné materi-
álové využití a náleží mezi základní principy  
cirkulární ekonomky. Míra opětovného materi-
álového využití je velmi vysoká a dle jednotli-
vých typů výrobků dosahuje až 95 %.
Jakým rozsahem naše obec Staré Křečany přispě-
la k lepšímu životnímu prostředí, se dozvídáme  
z environmentálního vyúčtování zpracovaného 
společností ASEKOL. Díky zodpovědné recyk-
laci vznikají úspory spotřeby elektrické energie, 
primárních surovin, vody, okyselování prostředí  
a produkci skleníkových plynů.
Certifikát environmentálního vyúčtování vyčís-
luje přínos naší obce Staré Křečany k ochraně pří-

rody v roce 2023. Vyplývá z něj, že díky množství 
námi odevzdaných elektrozařízení jsme uspořili 
6,64 MWh elektřiny, 479,21 litrů ropy, 256,94 m3 
vody a 1,53 tun primárních surovin. Navíc jsme 
snížili emise skleníkových plynů CO2 ekv. o 2,10 
tun, a produkci SO2 ekv. (který zapříčiňuje okyse-
lování prostředí) o 25,80 kg.
Každý kus vytříděného elektra se počítá, což do-
kazuje příklad 100 vytříděných notebooků, které 
naspoří 10 MWh elektřiny. Takové množství od-
povídá 3leté spotřebě elektřiny rodiny žijící ve 
standardním bytu. Za 100 kg vytříděných elek-
trospotřebičů se ušetří takové množství ropy, 
které by stačilo na výrobu benzínu pro cestu  
z Prahy do Paříže. Děkujeme všem, kteří pečlivě 
třídí odpad a přispívají tak k ochraně životního 
prostředí.

*Environmentální vyúčtování je vypočítáváno 
pomocí studie životního cyklu výrobku (tzv. LCA 
– Life Cycle Assessment), která vypovídá o do-
padech výroby a recyklace jednotlivých elektro-
zařízení na životní prostředí. Studie zohledňuje 
všech 6 skupin elektrospotřebičů, jejichž zpětný 
odběr kolektivní systém ASEKOL zajišťuje.
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Den pro školu 
přednáška na ZŠ Okna

BĚHEJ S NÁMI 
CELÝ ROK

Začal jsem se věnovat virtuálním běhům, 
pojďte také běhat a reprezentovat tak ve  
výsledkové tabulce i naši obec. Rád bych přes 
naše stránky vyzval všechny, co běhají, ať se 
také zapojí do projektu virtualnibeh.cz

Nejbližší závody:
Virtuální závod Žolík
Od 11. dubna - 15. dubna 2024.

Čarodějnický běh
Od 30. dubna - 6. května 2024.

Příhlasit do závodu se můžete přes webové 
stránky, kde najdeš více informací o registraci, 
také jaká je pamětní medaile. Více informací  
o závodě najdeš na www.virtualnibeh.cz.

Lukáš Černý

AKCE KLUBU 
SENIORŮ

Dne 7. února proběhlo promítání starých  
obrázků ze Starých Křečan a Rumburku  
s komentářem pana Jelínka. 
Dne 21. února starokřečanský seniorský klub 
pořádal po roce turnaj bowlingu.
Dne 12. března  jsme spolupořádali s obec-
ním úřadem svátek MDŽ v restauraci „U Kou-
bů“. Děti pro nás zarecitovaly básničky a poté  
k tanci a poslechu zahrál Jiří Procházka.

Již nyní se těšíme na turnaj v Člověče, nezlob 
se a na výlet do Prahy, který bude spojený  
s projížďkou lodí, návštěvou Muzea Slivovice 
Jelínek atd. 

V současné době se věnuji studiu oboru lektora 
ostatního vzdělávání a jako součást tohoto pro-
cesu jsem se zapojil do projektu „Den pro školu“. 
Tento projekt přináší do škol lidi z různých profesí, 
kteří přednášejí o své práci a svém životě. Našim 
cílem je sdílet své znalosti se studenty, informa-
ce o tom, jak jsme se k naší práci dostali a co nás  
k tomu vedlo. Tato iniciativa pomáhá studentům 
lépe pochopit své studijní možnosti a rozšířit  
jejich obzory.
I já jsem měl možnost se zapojit do tohoto pro-
jektu a přednášet ve škole Grafického designu ve 
Varnsdorfu. Během této příležitosti jsem mohl 
sdílet své znalosti a zkušenosti s studenty růz-
ných ročníků, což je pro ně cenná příležitost zís-
kat ucelený pohled na daný obor. Tato zkušenost 
mě obohatila a poskytla mi možnost sdílet svou 
vášeň a znalosti s dalšími.
Ve středu 6. března jsem měl příležitost předná-
šet v malé obci Okna, kterou najdeme na mapě 
v okolí Doks. Díky dobrému spojení vlakem jsem 
sem dorazil s dostatečným předstihem a měl 
jsem tak možnost prozkoumat okolí. Místní škola 
je totiž jen kousek od nádraží, což mi umožni-
lo využít čas efektivně a podívat se po obci. 
Přednáška na základní škole pro sedmý, osmý  
a devátý ročník byla úplně odlišná oproti té, kte-
rou jsem měl předtím ve Varnsdorfu. Základní 
škola v Oknech vypadá zvenčí jako malá budova, 
uvnitř je to obrovské. Každá učebna je vybavena 
projektorem a během přestávky mají studenti 
možnost si odpočinout v kuchyňce nebo vyrazit 
ven. Hned naproti škole je dětské hřiště a dru-
há budova školy, kde se také konají vyučovací  
hodiny.
Jelikož se věnuji podnikání v obou oborech, 
nejprve jsem studentům představil svou zku-
šenost s postižením zraku, poté jsem se podělil  

o svou cestu vzděláváním a profesním rozvo-
jem. Přiblížil jsem jim, jak mě oba obory naplňují  
a jaké mám ambice do budoucna. Následně 
jsem je povzbudil k otevřené diskusi a ptal se 
jich, co by je zajímalo. Jejich dotazy byly velmi 
zajímavé a rozmanité. Nejenomže je zajíma-
lo, kolik stojí technické vybavení či jak probíhá 
proces úpravy fotografií, ale také se mě ptali na 
vliv mého postižení zraku, a dokonce se dosta-
li k otázkám jako je focení aktů či jiná zábavná 
témata mimo hlavní téma. Poté jsem se s nimi 
podělil o své zkušenosti v oblasti grafického  
designu, informoval je o možnostech studia  
a profesních výzvách. Nezapomněl jsem ani na 
téma umělé inteligence a její vliv na oba obory,  
a tak jsme společně diskutovali o tom, jaké je 
pracovat a podnikat v těchto odvětvích.
Celý článek i se zpětnou vazbou studentů  
a odkazy k projektu „Den pro školu“, kde najdete 
i můj profil, je k dispozici na přední straně webo-
vých stránek (blog) www.lukascerny.eu.
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JSDH BRTNÍKY
ÚNOR - BŘEZEN

Dne 24. února proběhlo společné cvičení 
JSDH - Krásná Lípa. Rumburk, Brtníky - pohyb 
v zakouřeném prostoru, vyhledání zraněné 
osoby a  PB láhve.  Bylo to pro nás náročné  
a zároveň poučné.

Dne 10. března 2024 ve 12.57 hodin. Hasiči 
ze stanice Šluknov a dobrovolní hasiči obcí 
Šluknov, Staré Křečany - Brtníky a Rumburk 
likvidovali požár verandy a střechy rodinné-
ho domu ve Starých Křečanech na Děčínsku. 
Hasiči likvidovali požár vodními proudy „C“  
v dýchací technice a s pomocí automobilo-
vého žebříku. Požár byl lokalizován ve 13.18 
hodin a likvidován v 15.24 hodin. Škoda způ-
sobená požárem přesáhne 1 mil. Kč. Příčina 
vzniku požáru je v šetření. (zdroj HZS ÚK)

 Více informací najdete na facebooku „Hasiči Brtníky”

PEKLO SEVERU ROAD 2024
ŠKODA Cup – Český pohár v silniční cyklistice muži Elite a U23 

Vážení občané, zveme vás ke shlédnutí  
významné sportovní akce, která bude pro-
bíhat ve vaší obci. Jedná o silniční cyklistické 
závody nejvyšší kategorie, kterou umí česká 
cyklistika nabídnout. Zmíněná akce bude 
uspořádána spolkem PEKLO SEVERU, z.s.  
v neděli 21. dubna od 10 do 18 hodin. V těchto 
hodinách bude omezována doprava na trase 
Česká Kamenice – Kunratice – Lipnice – Stu-
dený – Na potokách – Rynartice – Jetřichovice 
– Všemily – Srbská Kamenice – Janská – Česká 
Kamenice (viz mapa). Prosíme vás o trpělivost 
a součinnost s pořadatelskou službou a Policií 
ČR, která bude celou akci zabezpečovat.
V dopoledních hodinách můžete svým fan-
dění podpořit nadšené hobby jezdce, v od-
poledních hodinách poměří své síly nejlepší 
čeští cyklisté. Na zmíněném okruhu je několik 
drsných stoupání, nejlépe si závodníky pro-
hlédnete právě v těchto místech. 

Srdečně vám zveme ke shlédnutí této  
významné sportovní události. 

Za pořádající spolek PEKLO SEVERU, z.s. 
Roman Horký – ředitel závodu

Více informací čerpejte zde: 

PEKLO SEVERU 
ROAD HOBBY No.2 
dopolední závod 
(10-12 hodin)

ŠKODA CUP – Český 
pohár v silniční cyklis-

tice muži Elite a U23 
odpolední závod 

(13-18 hodin) 
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4. dubna – ČLENSKÁ SCHŮZE OD 16.30 hod

6. dubna – JARNÍ SRAZ TURISTŮ – 63. ročník
Tradiční jarní turistický sraz děčínského okre-
su pořádá KČT Česká Kamenice. Dopoledne 
bude připraven krátký hvězdicový pochod  
s cílem v České Kamenici, kde proběhne sraz 
s programem. Místo srazu bude upřesněno  
v propozicích. 
Zodpovídá: výbor KČT, odbor Rumburk

12. dubna – HUDEBNÍ KROUŽEK
Kroužek zaměřený na získání a rozvoj hudeb-
ních znalostí a dovedností, které jsou potřebné 
ke hraní nejen trampských písniček.
Klubovna KČT Rumburk.
Začátek: 16.00 hod.
Zodpovídá: Jan Bukva, Martin Zíka

13. dubna – ÚKLIDOVKA POD DYMNÍKEM
Úklid lesa podél naučné stezky na Dymník  
(rukavice s sebou). Podpora akce ,,Ukliďme 
Česko" a ,,Den Země"
Sraz ve 14.00 hod. u restaurace Sportlife 
(Koupaliště) Rumburk.
Pořádá Spolek přátel Rumburku.

Zodpovídá: Vlasta Hnilicová

18. dubna – POVÍDÁNÍ O ZÁPADNÍM 
MEXIKU (čtvrtek)              
Tajemství ztracené civilizace. Podmanivé rytmy 
i bujná příroda fotografií i slovem.
Začátek v 17.00 hod. v klubovně KČT.
Zodpovídá: Zuzana Benediktová

20. dubna – Pěší: ZÁMEK A PIVOVAR 
VELKÉ BŘEZNO
Prohlídka zámku a exkurze v pivovaru Březňák.
Odjezd vlakem v 8.05 hod.
Trasa: 5 km, nenáročná.
Příjezd: 18.00 hod.
Přihlášky u vedoucího výletu do 10. dubna.
Zodpovídá: Jan Bukva, tel.: 602 791 919.

27. dubna – Pěší: ROZHLEDNY 
JABLONECKA VI. – SLOVANKA + KRÁLOVKA
Josefův Důl, Slovanka, Královka (859 m), 
Bedřichov. 
Odjezd auty v 6.50 hod. od žst. Rumburk 
do Varnsdorfu, dále vlakem v 07.24 hod.
Trasa: 10 km/370 m, středně náročná.
Zodpovídá: Přemysl Homolka

Kulturní kalendář

KARNEVAL V MŠ
Dne 22. února 2024 se u nás ve školce konal 
karneval, na který se děti každý rok velmi 
moc těší. Ve školce probíhaly přípravy a spo-
lečná výzdoba interiéru, dorazili nejen děti 
v kostýmech, ale dokonce i rodiče. Všechny 
kostýmy, byly opravdu moc krásné, pove-
dené a děti se tak na chvilku mohly stát tím, 
kým chtěly. Jako například spidermanem,  

vojákem, princeznou Elzou či čímkoli jiným. 
Na děti čekaly v naší školce paní učitelky  
v převlecích s bohatou nabídkou aktivit. Děti 
čekalo plnění nejrůznější úkolů, překážky  
a další stanoviště, kreativní koutek s vese-
lým tvořením, a dokonce i foto koutek, kde 
si rodiče mohli pořídit krásné fotečky svých 
ratolestí na památku. Během karnevalu 

jsme se mohli posilnit různými dobrotami, 
odměnami nebo občerstvením s kterým 
nám pomáhali rodiče. Během celého karne-
valu panovala skvělá atmosféra a děti byly  
z výzdoby, kostýmů, dobrot a stanovišť vel-
mi nadšené a skvěle si je užily. Při odchodu 
domů si děti mohly vybrat odměnu v po-
době menších hraček, které udělaly velikou  
radost! Karneval se nám povedl a doufáme, že 
i další akce, které nás čekají si užijeme stejně!  

Za kolektiv MŠ: Monika Privarová

PODĚKOVÁNÍ
Chtěla bych touto cestou poděkovat panu 
Štěpánu Hrdlovičovi za sponzorské příspěvky 
pro mého vnuka Kevina Tyleho. Již měsíce mu 
přispívá na boxerský sportovní kroužek, na 
který dojíždí do Mikulášovic k panu trenérovi 
Berkimu. Moc děkuji.
� Klára Tylová

Bruslení

Den otevřených 
dveří v naší škole...

Od prosince do února patřila ledová plocha 
na rumburském kluzišti našim šikulům, kteří 
pod rukama paní vychovatelek, asistentek  
a za účasti několika rodičů dokazovali své 
bruslařské umění. Ale hlavně – překonali 
strach z pádů a otoček a her na ledu. Škoda, 
že z původního počtu dokončila tuto aktivitu 
polovina bruslařů. Zasloužené ocenění získali 
2 žáci – Míša Macháčková a Jára Lacman, kteří 
absolvovali celý kurz bez jediné absence.

Dne 20. března byl nejen první jarní den ale 
také Mezinárodním dnem štěstí, ale i Dnem 
otevřených dveří v naší školičce...
Již od 9. hodiny ranní mohla veřejnost nahlížet 
do výuky, jak probíhá vzdělávání žáků na naší 
malotřídce. Opravdu toho někteří využili a stali 
se na chvíli součástí celého třídního kolektivu. 
Prostory školy si prohlédli malí i velcí, zapsali se 
do školní kroniky návštěv a v tělocvičně si mohli 
vyrobit velikonoční drobnosti a zároveň zakou-
pit tombolu, v níž byl obdařen každý. Zavítali  
i bývalí učitelé a žáci, kteří zavzpomínali na dobu 
minulou. Velmi nás těší i zájem přespolních  
návštěvníků, se kterými se uvidíme i 11. dubna 
u zápisu budoucích prvňáčků. VELKÝ DÍK patří 
všem pedagogům naší školy, t.j. paním asistent-
kám, vychovatelkám a učitelkám za svědomitou 
přípravu a organizaci tradiční oblíbené akce, 
včetně Zdeničky, Simči a Míši z Varnsdorfu za po-
moc během akce. Děkujeme i p. H. Ostapčukové 
za napečení mazanců a vdolků.  

M.Macková, řed.
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Turistická 
linka T9 
vyjíždí
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Osmisměrka 
s tajenkou
V minulém čísle jsme měli osmisměrku s tajenkou. Výhercům tajenky 
gratulujeme. A jak tedy zněla odpověď? Citát zní „Láska je největší léčivá 
síla v přírodě“.

V nové osmisměrce hrajeme o knihu Z hudební minulosti Šluknovska 
od autora Igor Heinz.  Tentokrát nás čeká citát od spisovatele Karla 
Čapka. Svoji odpověď pošlete k nám do grafického studia, kde pro Vás 
připravuji noviny. První výherce získá knihu a další výherci kalendář na 
rok 2024. Svůj celý citát a kontakt na sebe, plus do předmětu uvést 
„osmisměrka” a vše pošlete na studio@grafikfotograf.cz.

Citát zní „Člověk musí jet daleko, hrozně daleko, aby se (doplňte)“  
a  dokončení  citátu  najdete  v  osmisměrce. 

Pomocná slova: DESTIČKA, FRÁZE, JÍZDA, KABRIOLET, NÁDOBKA,
OBÁLKA, OŠTĚPÁŘKA, POKROK, PŘÍKOP, PUNČOCHA, STUDÉNKA,
SVĚDKYNĚ

Na stránkách dopravce Trilex je letošní no-
vinkou turistická linka T9 z Mikulášovic do 
Liberce a zpět. Na stránkách doprave také 
budou připravené tipy na výlet, kam se mů-
žete v okolí podívat a jak navazují jiné lin-
ky dopravce. Linka bude v provozu již od  
29. března 2024 až do 3. listopadu 2024. Podle 
mapy a jízdních řádu linka T9 projíždí některé 
části naší obce a přes Dolní a Staré Křečany 
linka T2. Linku pro vás z redakce vyzkoušíme 
a věřím, že i vám se bude dobře cestovat po 
výletních místech po naší republice.

Liberec — Zittau — Varnsdorf — Rybniště
Rumburk

Turistická doprava / Ausflugsverkehr

sobota, neděle, svátek / Sonnabend, Sonntag, Feiertag sobota, neděle, svátek / Sonnabend, Sonntag, Feiertag
29. 3. 2024 – 3. 11. 2024 29. 3. 2024 – 3. 11. 2024

vlak / Zug  TL TL vlak / Zug  TL TL
km 20975 20977 km 20976 20978

linka / Linie  L7/T9 linka / Linie  T2 T9
0 Liberec 1 7 58 0 Mikulášovice dolní nádraží 1 10 02 1 16 02
6 × Machnín n p   3 × Mikulášovice střed n 10 06 n 16 06
7 × Machnín hrad n p   6 × Mikulášovice horní nádraží n 10 11 n 16 11
9 × Chrastava-Andělská Hora n p   10 × Brtníky n 10 18 n 16 18

11 Chrastava o n 8 06 12 Panský o n 10 23 n 16 23
Chrastava n 8 06 Panský n 10 24 n 16 24

13 × Bílý Kostel nad Nisou n p   14 × Zahrady u Rumburka n 10 29 n 16 29
17 × Chotyně n p   17 Krásná Lípa o n 10 35 n 16 34
20 Hrádek nad Nisou o n 8 14 17 Krásná Lípa n 10 44 n 16 36

Hrádek nad Nisou n 8 15 23 Rumburk o 1 10 50 n n   
27 Zittau o n 8 25 19 × Krásná Lípa město n 16 38

Zittau n 8 26 22 Rybniště o n 16 42
33 × Mittelherwigsdorf n p   Rybniště n 16 46
37 × Hainewalde n p   25 × Horní Podluží  n 16 49
41 Großschönau (Sachs) o n 8 37 27 × Jiřetín pod Jedlovou n 16 51

Großschönau (Sachs) n 8 38 30 × Dolní Podluží n 16 55
45 Varnsdorf o n 8 41 33 Varnsdorf o n 17 00

linka / Linie  T9 T2 linka / Linie  L7/T9
Varnsdorf n 8 42 Varnsdorf n 17 00

48 × Dolní Podluží n 8 45 37 Großschönau (Sachs) o n 17 04
51 × Jiřetín pod Jedlovou n 8 48 Großschönau (Sachs) n 17 04
53 × Horní Podluží  n 8 51 41 × Hainewalde n 17 08
56 Rybniště o n 8 56 45 × Mittelherwigsdorf n 17 11

Rybniště n 9 00 51 Zittau o n 17 17
0 Rumburk n n   1 15 24 Zittau n 17 18
2 × Dolní Křečany n n   n 15 27 58 Hrádek nad Nisou o n 17 27
4 × Staré Křečany n n   n 15 30 Hrádek nad Nisou n 17 33
× Krásná Lípa město n 9 03 n n   61 × Chotyně n 17 35

61 Krásná Lípa o n 9 06 n n   65 × Bílý Kostel nad Nisou n 17 39
Krásná Lípa n 9 15 n n   67 Chrastava o n 17 43

64 × Zahrady u Rumburka n 9 19 n n   Chrastava n 17 45
66 6 Panský o n 9 24 n 15 34 69 × Chrastava-Andělská Hora n 17 47

Panský n 9 25 n 15 36 71 × Machnín hrad n 17 49
68 × Brtníky n 9 29 n 15 40 72 × Machnín n 17 50
72 × Mikulášovice horní nádraží n 9 35 n 15 46 78 Liberec o 1 17 56
75 × Mikulášovice střed n 9 40 n 15 51
78 Mikulášovice dolní nádraží o 1 9 48 1 15 58

1   verkehrt 29. Mrz – 3. Nov sonnabends, sonntags und
1   jede 29.III. – 3.XI. v sobotu, neděli a svátky   am 8. Mai; 5. Jul; 28. Okt (aber nicht am 9., 20. Mai; 3., 31. Okt)
×   zastávka na znamení nebo požádání ×   Halt auf Verlangen
o   příjezd o   Ankunft

Prodej jízdenek ve vlaku bez přirážky. Všechny údaje bez záruky. stav / Bearbeitungsstand:  
Fahrausweisverkauf im Zug ohne Aufpreis.   Alle Angaben ohne Gewähr. 26. 2. 2024  

Panský — Mikulášovice dolní nádraží trs                                                                          
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KAM ZA KULTUROU
ODEMYKÁNÍ PEKLA
Dne 6. dubna proběhne odemykání Pekla. Srdečně 
vás zveme na již 5. ročník rodinného výletu do Pek-
la, kde bude tradičně připravená okružní cca 5 km 
dlouhá trasa s pohádkovými bytostmi.
Program:
11.00 slavnostní zahájení u zámku v Zahrádkách
11.00 -14.00 pohádková trasa Peklem
12.00 -16.00 občerstvení a doprovodný program 
před zámkem v Zahrádkách
Na trasu je vhodné vzít si pevnou turistickou obuv, 
s kočárky je trasa sjízdná jen obtížně.
Vstup zdarma, těšíme se na vás!.

BĚH DO VRCHU JIŘETÍN - JEDNOVÁ 2024
BK Varnsdorf ve spolupráci s rodinou Krupkovou, 
městem Varnsdorf, hotelem Jedlová hora, Bente-
lerem Rumburk a OÚ Jiřetín pod Jedlovou pořádají  
v sobotu dne 13. dubna 2023 - XXVII. ročník CENY 
TOLŠTEJNSKÉHO PANSTVÍ, XII. ročník memoriálu 
Milana Krupky. 
Prezentace: od 9.00 hod. ve sportovním areálu  
Jiřetín pod Jedlovou, Školní 273.
Registrace: online do 11. dubna zde forms.gle/
xpX58Tc591DfmcqG9 nebo na e-mailu: geokaja@
gmail.com, poté již jen na místě.
web závodu:
https://karlosdj2.wixsite.com/akce.../beh-do-vr-
chu-jedlova

VÝROČNÍ JIŘÍKOVSKÝ JARMARK
V letošním roce si připomínáme významné výročí 
110. let povýšení Jiříkova na město. K této příležitosti 
jsme si pro Vás při příležitosti svátku sv. Jiří - patrona 
našeho města připravili bohatý historický program.
Začínáme 20. dubna v 9.00 mší v kostele sv. Jiří.
Po celý den se můžete těšit na ukázky šermu Rytířů 
Fortuny, na vlastní kůži budete moci zažít pravý ry-
tířský turnaj v podání divadelního souboru TRAKEN. 
Pravou středověkou atmosféru navodí také hudeb-
ní kapela Elthin. Ukázky historických řemesel před-
vedou zejména členové souboru Non Sancti. Dvě 
divadelní loutková představení si pro Vás a vaše děti 
chystá Divadlo nejen pro děti (Hrušková, Přeučil, 
Rohlíček). Více než 35 trhovců Vám nabídne své vý-
robky a zboží, včetně bohaté nabídky občerstvení. 
Studenti Střední lesnické školy ve Šluknově předve-
dou ukázku výcviku dravců, jiříkovští rodáci zahrají s 
dechovou kapelou z Berthelsdorfu.
Den uzavřeme ohnivou kejklířskou show a vystou-
pením jazzových mistrů - kapely SHK band. 

PÁLENÍ ČARODĚJNIC
Město Varnsdorf vás zve na slavnost Pálení ča-
rodějnic, které proběhne 30. dubna. Velká vatra  
a ohňostroj, Čarodějnický park, lampiónový prů-
vod, fire show skupiny Modragon, loutková pohád-
ka pro dětiu, stánky s občerstvením, koncerty sku-
pin Nedloubej se v nose a Mariachi Espuelas.
Program začíná na náměstí E. Beneše od 14.00 ho-
din. Těšit se můžete na stánkový prodej a občer-
stvení, loutková pohádka pro děti, nedloubej se  
v nose - koncert pro děti. Koncert Mariachi Espuelas, 
ohňová show v podání skupiny Modragon. VSTUP 
VOLNÝ, více informací na divadlo.varnsdorf.cz
� Lukáš Černý,  zdroj: internet

KURZ PRVNÍ POMOCI 
pro starší žáky

PROJEKT ZÁCHRANA 
OBOJŽIVELNÍKŮ

Kurz první pomoci pro žáky 3. - 5. tříd bylo po-
kračování aktivity ŠD, které se konalo ve čtvrtek 
14.3. v tělocvičně. Stejně jako mladší spolužáci, 
si děti vyzkoušely náročnost masáže srdce, jak 
velké teplo pocítí podchlazený člověk v termo-

folii, jaká pravidla je nutné dodržet při volání čí-
sel 150,155,158 nebo 112 atd.  Umělá krev, ob-
vazy i náplasti nakonec udělaly z mnoha žáků 
pěkně potlučené a dobře ošetřené pacienty.                                                     

H.Špergová, vychovatelka

Za podpory NFSV, firmy ALPEN, PILA Šluk-
nov a EVROMAT naše škola zahájila pro-
jekt Záchrana obojživelníků v okolí rybníku  
HAVLÁK. V sobotu 16.3. již ráno vyrazila do 
terénu k rybníku Havlák část pedagogické-
ho sboru a několik skvělých dobrovolníků se 
svými ratolestmi i bez nich. Řady mužů rozší-
řil i pan starosta. Zatloukání dřevěných opěr, 
natažení zábran podél silnice a cesty, kopání 
děr na sběrné kbelíky na zhruba 250 metrech 
šlo všem opravdu od ruky. Děti přihrnovaly 
zeminu k zábranám, nosily kameny a objevo-
valy první žáby, které pak přenášely k vodní 
hladině. Trochu nás od bláta opláchl déšť, ale 
dílo jsme zdárně dokončili i s opékáním buřtů 
nakonec. Nyní nás čeká několik týdnů moni-
torování a přemisťování obojživelníků k vodě, 
aby nekončili pod koly aut. Věříme, že aktivi-

ty vedoucí k rozvoji vztahu dětí i dospělých  
k přírodě, jsou určitě prospěšné a smysluplné. 
Ponechte lidičky všechny věci na svém místě, 
ať tuto věc můžeme někdy zopakovat. 
Děkujeme.       

H. Špergová, vychovatelka
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SVÉ ŽIVOTNÍ 
JUBILEUM OSLAVILI

Pan Václav Jelínek 
ze Starých Křečan oslavil 81 let.

Pan Jaroslav Pokorný 
ze Starých Křečan oslavil 89 let.

ROZPIS ZÁPASŮ
TJ JISKRA STARÉ KŘEČANY

Dne 7. dubna v 15.30 hodin proběhne fot-
bal - Okresní soutěž dospělých. Zápas mezi 
FK JUNIOR Děčín z.s. "B" a TJ Jiskra Staré Kře-
čany, z.s. Hrát se bude na hřišti v Děčíně - ŘEZ-
-UZ.

Dne 14. dubna v 15 hodin proběhne fotbal 
- Okresní soutěž dospělých. Zápas mezi TJ Jis-
kra Staré Křečany, z.s. : FK Huntířov z.s. Hrát se 
bude na hřišti ve Starých Křečanech.

Dne 21. dubna v 17 hodin proběhne fotbal 
- Okresní soutěž dospělých. Zápas mezi  Fot-
bal klub Bynovec,z.s. : TJ Jiskra Staré Křečany, 
z.s. Hrát se bude na hřišti v obci Bynovec. 

Dne 28. dubna v 15 hodin proběhne fot-
bal - Okresní soutěž dospělých. Zápas mezi  
TJ Jiskra Staré Křečany, z.s. : FK CHŘIBSKÁ 
- spolek. Hrát se bude na hřišti ve Starých 
Křečanech. 


